
 

 

PIELĘGNIARSTWO POŁOŻNICZE 
TEST NR 242412 GRUPA 1 
Zadanie 0. 
Monitorowanie  rozwoju ciąży  fizjologicznej i  wykonywanie 
badania położniczego zaliczamy do świadczeń (w zakresie zadań 
położnej POZ): 

A. pielęgnacyjnych, 
B. leczniczych, 
C. diagnostycznych, 
D. rehabilitacyjnych. 

Zadanie 0. 
Akredytacja to proces polegający na: 

A. dokładnej analizie kosztów związanych z realizacją 
opieki zdrowotnej, 

B. realizacji zadań adaptacji zawodowej, 
C. oszacowaniu kosztów usług, 
D. dobrowolnej, zewnętrznej ocenie ustalającej zgodność z 

wcześniej znanymi standardami. 

Zadanie 0. 
Zgodnie z założeniami promocji zdrowia "zdrowie" określane jest 
jako: 

A. zasób, 
B. cel, 
C. dążenie, 
D. zasób i cel. 

Zadanie 0. 
Redukcja częstości występowania wad cewy nerwowej jest 
możliwa poprzez: 

A. wykonanie badania USG o dużej rozdzielczości pomiędzy 
15 a 18 tygodniem ciąży, 

B. przyjmowanie kwasu foliowego przez kobietę przed 
zajściem w ciążę, 

C. przyjmowanie witaminy B6 w okresie pierwszych 12 
tygodni ciąży, 

D. fachowe przyjęcie porodu. 
 
 



 

  

Zadanie 0. 
Edukacja zdrowotna definiowana jest jako: 

A. całokształt działań zmierzających do kontrolowania 
zachowań zdrowotnych ludzi, by mogli prowadzić zdrowy 
styl życia i przyczyniać się do umacniania zdrowia, 

B. praktyczne stosowanie posiadanej przez człowieka 
wiedzy dotyczącej zdrowia i choroby, 

C. wszystkie formy celowej aktywności zdrowotnej, 
D. zachowania dydaktyczne sprzyjające zdrowiu. 

Zadanie 0. 
Skuteczność poszczególnych metod antykoncepcyjnych ocenia 
się na podstawie: 

A. oceny kobiet stosujących daną metodę, 
B. liczby urodzeń w roku, 
C. indeksu HCG, 
D. indeksu Pearla. 

Zadanie 0. 
W jakim wieku człowiek osiąga dojrzałość biologiczną? 

A. pod koniec 1 miesiąca życia, 
B. w wieku 14-16 lat, 
C. w wieku 18-21 lat, 
D. około 25 roku życia. 

Zadanie 0. 
Inicjatywa "Szpital Przyjazny Dziecku" była efektem wydawanego 
przez Światową Organizację Zdrowia i UNICEF dokumentu: 

A. Ochrona matek i dzieci", 
B. "Propagowanie naturalnego żywienia", 
C. "Ochrona, propagowanie i wspieranie karmienia piersią 

szczególna rola placówek służby zdrowia",  
D. "Wspieranie karmienia piersią". 

 

 

 
 



 

  

Zadanie 0. 
Troska rodziców o dziecko powinna rozpocząć się: 

A. przed okresem ciąży, 
B. od początku ciąży,  
C. w drugiej połowie ciąży, 
D. po urodzeniu dziecka. 

Zadanie 0. 
Szyjkowy czynnik niepłodności jest klasycznym wskazaniem do: 

A. inseminacji domacicznej, 
B. leczenia 

farmakologicznego,  
C. leczenia chirurgicznego,  
D. żadnego z wymienionych. 
 

Zadanie 0. 
Wskaż, która odpowiedź charakteryzuje standard: 

A. profesjonalny, podlegający zmianie, 
B. dynamiczny, podlegający zmianie, 
C. mierzalny, obiektywny, profesjonalny, 
D. profesjonalny, podlegający zmianie, dynamiczny, 

mierzalny, obiektywny. 

Zadanie 0. 
W jakiej pozycji powinna spać ciężarna, u której w nocy pojawia 
się duszność? 

A. na plecach w pozycji płaskiej, 
B. na plecach w pozycji półwysokiej,  
C. na boku w pozycji półwysokiej, 
D. w pozycji siedzącej. 

Zadanie 0. 
Proces kształcenia w szkole dla rodziców jest efektywny 
szczególnie ze względu na: 

A. duży udział aktywizujących metod kształcenia, 
B. bogaty zakres treści kształcenia,  
C. wysoką motywację uczestników szkolenia, 
D. dobór wykładowców. 

 



 

  

Zadanie 0. 
Wybierając metodę sterowania płodnością, młodzi rodzice 
powinni kierować się jako najważniejszą, zasadą: 

A. dostępności, 
B. łatwości stosowania, 
C. bezpieczeństwa dla matki i dziecka, 
D. niskich kosztów. 

Zadanie 0. 
Za ojca polskiej psychoprofilaktyki położniczej uznano: 

A. Jana Lesińskiego, 
B. Witolda Michałowicza, 
C. Adama Cekańskiego, 
D. Włodzimierza Fijałkowskiego. 

Zadanie 0. 
Jaką pozycję zaleci położna rodzącej z bardzo dobrą czynnością 
skurczową i małym rozwarciem szyjki macicy? 

A. w klęku podpartym,  
B. siedzenie i poruszanie się na piłce,  
C. półsiedzącą na worku sacco, 
D. podtrzymywane zwisanie na 

drabinkach. 



 

  

Zadanie 0. 
Dobór metod nauczania w szkole rodzenia zależny jest od: 

A. celów i treści nauczania, 
B. poziomu wiedzy i liczby uczestników,  
C. kompetencji wykładowcy, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 0. 
Jeżeli w czasie porodu pojawią się kurcze mięśni, należy: 

A. przyspieszyć oddychanie, 
B. pogłębić oddechy, 
C. przyspieszyć i pogłębić oddechy, 
D. spłycić i spowolnić oddechy. 

Zadanie 0. 
Przygotowanie  do  sprawowania  opieki  rodzicielskiej  
nad noworodkiem powinno obejmować między innymi: 

A. podstawowe informacje o niemowlęciu, 
B. naukę pielęgnacji w warunkach domowych,  
C. edukację w zakresie stymulacji rozwoju niemowlęcia, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 0. 
Kto może być organizatorem szkoły rodzenia? 

A. wyłącznie szpital przyjazny dziecku, 
B. placówka służby zdrowia np. szpital położniczo 

ginekologiczny, 
C. wyłącznie osoba prawna, 
D. każda osoba fizyczna, prawna, jednostka organizacyjna. 

Zadanie 0. 
Poród naturalny w interpretacji W. Fijałkowskiego polega na: 

A. nauce relaksu autogennego, 
B. nauce koncentracji, odprężenia czynnego i fizjologicznej 

odczuwalności bólu, 
C. prawidłowym oddychaniu podczas porodu, 
D. przyjmowaniu pozycji wertykalnych podczas porodu. 

 
 
 



 

 

Zadanie 0. 
Niewskazane formy aktywności fizycznej w czasie ciąży to: 

A. sporty wyczynowe, aktywność z  dużym ryzykiem 
wystąpienia  urazów, ekstremalny wysiłek  fizyczny, 
przebywanie w saunie,  

B. pływanie, 
C. ruch na świeżym powietrzu,  
D. spacer i hipertemia. 
 

Zadanie 0. 
Ćwiczenia izometryczne proponowane w szkole rodzenia są 
wskazane dla: 

A. kobiet ciężarnych o prawidłowym przebiegu ciąży, 
B. wszystkich kobiet ciężarnych, 
C. kobiet ciężarnych, u których wywiad położniczy jest 

obciążony, 
D. nie są wskazane. 

Zadanie 0. 
Do wielkości jakiego wysiłku fizycznego przyrównywany bywa 
wysiłek porodowy (wg prof. Fijałkowskiego)? 

A. 20 km marszu, 
B. 40 km marszu, 
C. 60 km marszu, 
D. 80 km marszu. 

Zadanie 0. 
Środek ciężkości ciała u kobiety w okresie ciąży przesuwa się: 

A. ku przodowi i ku dołowi, 
B. ku przodowi i ku górze, 
C. ku tyłowi i ku górze, 
D. ku tyłowi i ku dołowi. 

Zadanie 0. 
Informacje dotyczące karmienia niemowląt powinny dotyczyć: 

A. zalet karmienia naturalnego, 
B. technik karmienia naturalnego,  
C. zaburzeń i wspomagania laktacji, 
D. wszystkich wymienionych. 

 



 

 

Zadanie 0. 
Między karmieniami można poić noworodka, który: 

A. ma niską masą urodzeniową, 
B. słabo ssie pierś,  
C. jest karmiony sztucznie, 
D. rzadko oddaje mocz. 

Zadanie 0. 
Który okres ciąży jest optymalny pod względem przygotowywania 
się do rodzicielstwa w szkole rodzenia? 

A. I trymestr, 
B. II trymestr, 
C. III trymestr, 
D. Nie ma znaczenia. 

 
Zadanie 0. 
Do dodatkowych objawów płodności zaliczamy: 

A. wzrost temperatury, 
B. ból owulacyjny, 
C. zmiany w szyjce, 
D. zmiany w śluzie szyjkowym. 

Zadanie 0. 
Podwyższony poziom a-fetoproteiny w płynie owodniowym może 
świadczyć o wadzie rozwojowej układu: 

A. nerwowego, 
B. krążenia, 
C. moczowo-płciowego, 
D. oddechowego. 

Zadanie 0. 
Które ze wskazanych badań diagnostycznych jest "bezpieczne" 
dla ciężarnej z łożyskiem przodującym? 

A. per vaginam, 
B. amnioskopia, 
C. fetoskopia, 
D. USG. 

 
 



 

 

Zadanie 0. 
Po szczepieniu przeciw różyczce kobieta może zajść w ciążę 
dopiero po upływie? 

A. 1 miesiąca, 
B. 3 miesiący, 
C. 6 miesięcy, 
D. 9 miesięcy. 

Zadanie 0. 
Obumarły płód najczęściej ulega maceracji, a objętość płynu 
owodniowego: 

A. gwałtownie się zwiększa, 
B. powoli, ale systematycznie się zwiększa, 
C. zmniejsza się, 
D. nie ulega zmianie. 

Zadanie 0. 
Profilaktykę zakażeń układu moczowego w ciąży stanowi: 

A. zażywanie leków łagodnie moczopędnych, 
B. regularne opróżnianie pęcherza moczowego,  
C. unikanie długotrwałej pozycji siedzącej, 
D. unikanie kąpieli w wannie. 



 

 

Zadanie 0. 
Jaki procent poronień samoistnych w I trymestrze ciąży jest 
spowodowanych abberacjami chromosomalnymi? 

A. 20-30%, 
B. 25-38%, 
C. 36-42%, 
D. 50-60%. 

Zadanie 0. 
W której z wymienionych sytuacji dopuszczalne jest wykonanie 
zabiegu przerwania ciąży? 

A. gdy ciąża jest wynikiem przestępstwa (gwałtu), 
B. gdy kobieta ma trudne warunki socjalno-bytowe, 
C. gdy ciąża jest u bardzo młodej kobiety, 
D. gdy ciąża komplikuje plany życiowe kobiety. 

Zadanie 0. 
Zgodnie z wytycznymi WHO poród przedwczesny to zakończenie 
ciąży między tygodniem: 

A. 16 a 37, 
B. 22 a 37, 
C. 28 a 37, 
D. 30 a 37. 

Zadanie 0. 
Faza cyklu, która zaczyna się pierwszego dnia cyklu, a kończy 
się w przeddzień pojawienia się objawów płodności, to: 

A. faza przedowulacyjnej niepłodności względnej, 
B. faza płodności, 
C. faza poowulacyjnej niepłodności bezwzględnej, 
D. żadna z wymienionych. 

Zadanie 0. 
Jakie powikłania przebiegu obumarłej ciąży są najgroźniejsze dla 
życia i zdrowia matki? 

A. uogólnione zatrucie organizmu, 
B. zaburzenia akcji serca, 
C. zaburzenia ze strony układu moczowego, 
D. zaburzenia krzepnięcia. 

 



 

 

Zadanie 0. 
Kordocenteza to: 

A. badanie przepływu krwi w sercu płodu, 
B. pobranie krwi tętniczej płodu, 
C. pobranie krwi pępowinowej płodu, 
D. pobranie wycinka kosmówki do badań. 

 
Zadanie 0. 
Efektem  zaburzeń  występujących w przewlekłym zespole 
przetoczenia jest: 

A. hyperwolemia dawcy, 
B. nadciśnienie tętnicze dawcy, 
C. hyperwolemia biorcy, 
D. upośledzenie funkcji nerek biorcy. 

Zadanie 0. 
Na podstawie zapisu kardiotokograficznego można określić: 

A. podstawową częstotliwość serca płodu, zmienność 
częstotliwości serca płodu, deceleracje, akceleracje, 

B. podstawową częstotliwość serca płodu, 
C. deceleracje i akceleracje, 
D. zmienność częstotliwości serca płodu, deceleracje, 

akceleracje. 

Zadanie 0. 
Pubarche praecox jest to: 

A. przedwczesny rozwój gruczołów sutkowych u 
dziewczynek bez innych objawów przedwczesnego 
dojrzewania, 

B. wystąpienie menarche, 
C. przedwczesne wystąpienie owłosienia na wzgórku 

łonowym bez innych objawów przedwczesnego 
dojrzewania płciowego, 

D. pojawienie się owłosienia płciowego oraz przerostu warg 
sromowych i łechtaczki. 

 
 
 
 



 

 

Zadanie 0. 
Rzadkie nieregularne krwawienia w odstępach dłuższych niż 32 
dni, to: 

A. hypomenorrhoea, 
B. hypermenorrhoea, 
C. algomenorrhoea, 
D. oligomenorrhoea. 

Zadanie 0. 
Konflikt serologiczny w układzie Rh jest niebezpieczny: 

A. tylko dla płodu, 
B. tylko dla noworodka,  
C.  dla płodu i noworodka, 
D. tylko dla matki. 
 

Zadanie 0. 
Ostatecznym gospodarzem pierwotniaka Toxoplasma gondi, jest: 

A. kot, 
B. pies, 
C. świnia, 
D. krowa. 

Zadanie 0. 
U kobiet z przewlekłymi chorobami nerek częściej występują 
takie powikłania jak opóźnienie wewnątrzmacicznego rozwoju 
płodu, obumarcie płodu oraz: 

A. wady cewy nerwowej u płodu, 
B. wady układu krążenia u płodu,  
C. zespół błon szklistych u noworodka, 
D. zgon noworodka. 

Zadanie 0. 
Jaki jest wpływ progesteronu na perystaltykę jelit w okresie 
ciąży? 

A. przyspiesza perystaltykę na początku ciąży, 
B. zwalnia perystaltykę w I połowie ciąży,  
C. zwalnia perystaltykę w czasie całej ciąży, 
D. nie ma żadnego wpływu. 

 



 

 

Zadanie 0. 
W niebezpiecznym dla płodu zakażeniu różyczką swoiste IgM są 
obecne: 

A. 3-6 tygodni od początku choroby w przypadku 
pierwszego zakażenia, a nie pojawiają się wcale w 
przypadku ponownego zakażania, 

B. są obecne tylko przy wtórnym zakażeniu, 
C. nie występują w ogóle, 
D. występują w okresie 15 dni od momentu zakażenia. 

Zadanie 0. 
Poród przedwczesny, między 26 a 32 tygodniem ciąży powinno 
się przeprowadzać: 

A. drogami natury przy rozległym nacięciu krocza, 
B. drogami natury przy zastosowaniu wzierników,  
C. drogami natury z nacięciem krocza i wziernikami, 
D. operacyjnie przez cięcie cesarskie. 



 

 

Zadanie 0. 
Jakie jest dopuszczalne w metodzie termicznej odchylenie czasu 
pomiaru podstawowej ciepłoty ciała? 

A. 15 minut, 
B. 30 minut, 
C. 45 minut, 
D. 90 minut. 

Zadanie 0. 
Który hormon odpowiada za uwolnienie komórki jajowej? 

A. progesteron, 
B. prolaktyna, 
C. luteotropina, 
D. folitropina. 

Zadanie 0. 
Częstym powikłaniem nagłego wzrostu ciśnienia tętniczego krwi 
u ciężarnej jest rzucawka. Który z objawów NIE świadczy o 
zagrażającej rzucawce: 

A. mroczki przed oczami, 
B. nudności, 
C. bóle w podbrzuszu, 
D. skąpomocz. 

Zadanie 0. 
Przedwczesnym oddzielaniem się łożyska określa się sytuację, w 
której dochodzi do odklejania się łożyska: 

A. nisko usadowionego, 
B. centralnie przodującego, 
C. częściowo przodującego, 
D. prawidłowo usadowionego. 

Zadanie 0. 
W I trymestrze ciąży najczęstszą konsekwencją zakażenia płodu 
pierwotniakiem Toksoplazma gondi, jest: 

A. poronienie ciąży, 
B. opóźniony rozwój płodu, 
C. małowodzie, 
D. zaśniad groniasty. 

 



 

  

Zadanie 0. 
Powikłaniem przedwczesnego pęknięcia błon płodowych może 
być: 

A. zakażenie, niedotlenienie , hipoplazja płuc płodu, 
B. zakażenie, deformacje płodu, hipotermia, 
C. niedotlenienie, hipotermia, nieprawidłowe ułożenie 

płodu,  
D. hipotermia, hipoplazja płuc i deformacje płodu. 

 
Zadanie 0. 
Co stanowi bezwzględne przeciwwskazanie do stosowania 
hormonalnej antykoncepcji? 

A. cukrzyca, 
B. niedokrwistość,  
C. padaczka, 
E. ciąża. 

Zadanie 0. 
Optymalnym okresem do planowego operacyjnego leczenia 
kamicy żółciowej u ciężarnej jest: 

A. pierwszy trymestr ciąży, 
B. drugi trymestr ciąży, 
C. trzeci trymestr ciąży, 
D. tuż przed porodem. 

Zadanie 0. 
Natychmiastowy powrót płodności po odstawieniu antykoncepcji 
hormonalnej obserwuje się w przypadku: 

A. tabletek doustnych dwuskładnikowych, 
B. tabletek doustnych jednoskładnikowych 

progesteronowych,  
C. iniekcji podawanych w rytmie 12-tygodniowym, 
D. żadnej z powyższych. 

 
 
 
 
 
 
 



 

  

Zadanie 0. 
U ciężarnych z rozpoznaniem raka gruczołu piersiowego 
stwierdza się przerzuty do węzłów chłonnych: 

A. tak samo często jak poza ciążą, 
B. rzadziej niż poza ciążą, ale tylko u pierwiastek, 
C. rzadziej niż poza ciążą, ale tylko u kobiet przed 30 r.ż., 
D. częściej niż poza ciążą. 

Zadanie 0. 
W diagnostyce laboratoryjnej zakażeń wirusem HIV wykorzystuje 
się testy: 

A. Manninga, 
B. Amiesa, 
C. Kramera, 
D. ELISA. 

 
Zadanie 0. 
Hiperglikemia u płodu w warunkach niewielkiego nawet 
niedoboru tlenu powoduje przerost komórek B wysp 
trzustkowych, kwasicę mleczanową oraz: 

A. uszkodzenie podstawy jąder mózgu, 
B. makrosomię, 
C. uszkodzenie trzustki,  
D. uszkodzenie wątroby. 

Zadanie 0. 
U mężczyzn rzęsistkowica objawia się:  

A. wyciekiem ropnym z cewki 
moczowej, 
B. wyciekiem krwistym z cewki moczowej, 
C. łagodnym zapaleniem cewki moczowej, 
D. nigdy nie występują żadne objawy. 

Zadanie 0. 
Jakim badaniem można w sposób najbardziej obiektywny i 
szybki potwierdzić wewnątrzmaciczną śmierć płodu? 

A. palpacyjnym, 
B. ultrasonograficznym, 
C. hormonalnym, 
D. osłuchiwaniem. 



 

  

Zadanie 0. 
Jaki jest charakter bólu odczuwanego przez pacjentkę z 
podejrzeniem przedwczesnego oddzielenia prawidłowo 
usadowionego łożyska? 

A. ciągły, 
B. tylko w czasie skurczu, 
C. ból tylko w przerwie międzyskurczowej, 
D. krótkotrwały ból bez związku z czynnością skurczową. 

Zadanie 0. 
Co może być przyczyną tężcowego skurczu macicy? 

A. małowodzie, 
B. nieprawidłowe zachowanie rodzącej, 
C. wady trzonu macicy, 
D. niewspółmierność porodowa. 

Zadanie 0. 
Bezwzględnym wskazaniem do cięcia cesarskiego w położeniu 
miednicowym jest: 

A. cukrzyca u matki, 
B. zwężona miednica, 
C. hipotrofia, 
D. położenie pośladkowe. 
 

Zadanie 0. 
Nadmierna czynność skurczowa macicy z podwyższonym 
napięciem podstawowym jest niebezpieczna dla matki, ponieważ: 

A. przedłuża poród, 
B. grozi pęknięciem macicy, 
C. grozi wzrostem ciśnienia tętniczego krwi, 
D. grozi odklejeniem siatkówki oka. 

Zadanie 0. 
Dystocję szyjki macicy u wieloródek spotyka się: 

A. po przebytej elektrokonizacji, 
B. po licznych i częstych porodach,  
C. po pęknięciu mięśnia macicy, 
D. u uzależnionych od alkoholu. 

 
 



 

  

Zadanie 0. 
Czynność skurczowa w czasie porodu ciąży przenoszonej ma 
najczęściej tendencję do: 

A. hyperdynamii, 
B. hypodynamii, 
C. dyskoordynacji, 
D. odwróconej zasady potrójnego zstępowania. 

Zadanie 0. 
Jak często należy osłuchiwać czynność serca płodu w II-gim 
okresie porodu? 

A. co 10 minut, 
B. co 15 minut, 
C. co 2 skurcze, 
D. po każdym skurczu. 

Zadanie 0. 
Najczęstszym objawem ze strony układu krążenia u noworodków 
po tokolizie betamimetykami jest: 

A. arytmia, 
B. bradykardia, 
C. tachykardia, 
D. normokardia. 

Zadanie 0. 
Kształt okrągły jest charakterystyczny dla płaszczyzny: 

A. wchodu, 
B. próżni, 
C. cieśni, 
D. wychodu. 

 
Zadanie 0. 
O co należy w pierwszej kolejności zapytać rodzącą w przypadku, 
gdy zgłosiła się do porodu i stwierdzamy poprzeczne położenie 
płodu? 

A. częstość występowania skurczów macicy, 
B. czas rozpoczęcia czynności skurczowej, 
C. czy odpłynął płyn owodniowy, 
D. czy wystąpiło krwawienie z dróg rodnych. 

 



 

  

Zadanie 0. 
Poród przedłużający się u pierwiastki to taki, który trwa powyżej: 

A. 30 godzin, 
B. 20 godzin, 
C. 15 godzin, 
D. 10 godzin. 

Zadanie 0. 
Które z poniższych schorzeń stanowi przeciwwskazanie do 
tokolizy? 

A. niewydolność nerek, 
B. niedoczynność tarczycy, 
C. niedokrwistość, 
D. cholestaza wewnątrzwątrobowa. 

Zadanie 0. 
Który chwyt Leopolda pozwala na określenie ustawienia płodu? 

A. I, 
B. II, 
C. III, 
D. IV. 

Zadanie 0. 
Najważniejszym  działaniem  podczas  przyjęcia  do  
szpitala rodzącej z krwawieniem z dróg rodnych jest: 

A. stwierdzenie życia płodu, 
B. ocena czynności serca płodu,  
C. ocena czynności skurczowej macicy, 
D. ocena czasu trwania ciąży. 

Zadanie 0. 
W prowadzeniu II okresu porodu u kobiety chorej na serce 
najważniejsze jest: 

A. zminimalizowanie wysiłku, 
B. stosowanie leków wspomagających pracę 
serca, 
C. podawanie tlenu,  
D. uzupełnianie płynów. 



 

 

Zadanie 0. 
Na ocenę wysokości dna macicy pozwala: 

A. I chwyt Leopolda, 
B. II chwyt Leopolda, 
C. III chwyt Leopolda, 
D. IV chwyt Leopolda. 

Zadanie 0. 
W którym miejscu najlepiej słyszalna jest czynność serca płodu 
ułożonego poprzecznie, gdy występują skurcze macicy? 

A. nad pępkiem, 
B. w bezpośredniej okolicy pępka,  
C. tuż nad spojeniem łonowym, 
D. pod pępkiem. 

Zadanie 0. 
Wynik badania wewnętrznego: główka znajduje się we wchodzie 
miednicy, szew strzałkowy w wymiarze prostym, ciemię tylne 
bliżej spojenia łonowego, sugeruje: 

A. niskie poprzeczne ustawienie główki, 
B. wysokie proste ustawienie główki,  
C. asynklityzm przedni, 
D. asynklityzm tylny. 

Zadanie 0. 
Mechanizm wstawiania się główki do płaszczyzny wchodu jest 
uwarunkowany: 

A. wielkością główki, 
B. kształtem wchodu miednicy mniejszej, 
C. długością sprzężnej przekątnej, 
D. właściwym rozstawieniem talerzy kości biodrowych. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

  

Zadanie 0. 
W przypadku wystąpienia deceleracji zmiennych w pierwszej 
kolejności należy: 

A. podać rodzącej tlen, 
B. zmienić pozycję rodzącej, 
C. przygotować do cięcia cesarskiego, 
D. przebić pęcherz płodowy. 

Zadanie 0. 
Kiedy następuje anatomiczne zamknięcie otworu owalnego? 
  A. zaraz po urodzeniu dziecka,  

B. w pierwszym tygodniu życia dziecka, 
C. pod koniec okresu noworodkowego,  
D. w dalszych miesiącach życia dziecka. 

 
Zadanie 0. 
Czynniki  predysponujące  do  wystąpienia  zatoru  
płynem owodniowym, to: 

A. nadmierna czynność skurczowa macicy, 
B. indukcja porodu/ stymulacja czynności skurczowej, 
C. inwazyjne zabiegi podczas porodu, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 0. 
Krótkotrwałe, przemijające przyspieszenie czynności serca 
płodu, o co najmniej 15 uderzeń na minutę w stosunku do 
czynności podstawowej, trwające 15 sekund lub dłużej, to: 

A. oscylacja zawężona, 
B. deceleracja wczesna,  
C. tachykardia, 
D. akceleracja. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

  

Zadanie 0. 
Łożysko przyrośnięte to takie, którego kosmki: 

A. nie przekraczają doczesnej, 
B. są w kontakcie z mięśniem macicy, lecz nie wnikają w 

niego, 
C. wrastają w mięsień macicy, 
D. przerastają przez całą grubość mięśnia macicy. 

Zadanie 0. 
Cechami charakterystycznymi skurczów przepowiadających są: 

A. krótki czas ich trwania, 
B. niebolesność, 
C. nieregularność, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 0. 
Jakie jest niebezpieczeństwo pośrodkowego nacięcia krocza? 

A. krwotok, 
B. silny ból, 
C. gorsze gojenie, 
D. dalsze pęknięcie. 

Zadanie 0. 
Gdy pęknie pęcherz płodowy, a ułożenie płodu jest poprzeczne, 
należy natychmiast: 

A. zbadać kobietę wewnętrznie,  
B. podłączyć kroplówkę z Oksytocyną,  
C. zbadać czynność serca płodu, rozpocząć 
D. przygotowanie do cięcia cesarskiego. 
 

Zadanie 0. 
Z jakim ułożeniem płodu położna może najczęściej różnicować 
tylną odmianę ułożenia potylicowego? 

A. czołowym, 
B. ciemieniowym, 
C. wierzchołkowym, 
D. niskim poprzecznym. 

 
 



 

  

Zadanie 0. 
Największy wymiar poprzeczny miednicy mniejszej dotyczy 
płaszczyzny: 

A. wchodu, 
B. próżni, 
C. cieśni, 
D. wychodu. 

Zadanie 0. 
W ramach profilaktyki wystąpienia zespołu aortalno-żylnego 
podczas porodu operacyjnego należy? 

A. podłożyć klin pod prawe biodro, 
B. podłożyć klin pod lewe biodro,  
C. podłożyć klin pod pośladki, 
D. podtrzymywać brzuch. 

Zadanie 0. 
W  którym  odcinku  macicy  jest  najmniej  receptorów 
oksytocynowych? 

A. trzonie macicy, 
B. dnie macicy, 
C. górnej części dolnego odcinka macicy, 
D. dystalnej części dolnego odcinka macicy. 

Zadanie 0. 
O  oddzieleniu się łożyska podczas uciskania dłonią nad 
spojeniem łonowym świadczy objaw, gdy pępowina: 

A. cofa się do szpary sromowej, 
B. nie cofa się do szpary sromowej,  
C. przestaje tętnić, 
D. blednie. 



 

 

Zadanie 0. 
Stan psychiczny matki następujący bezpośrednio po 
doświadczeniu zgonu wewnatrzmacicznego dziecka, określamy 
jako: 

A. fazę wycofywania się, 
B. fazę uświadomienia sobie straty, 
C. fazę szoku, 
D. fazę odnowy. 

Zadanie 0. 
Odpłynięcie zielonego płynu owodniowego jest wskazaniem do: 

A. wykonania cięcia cesarskiego, 
B. dokładnej obserwacji czynności serca płodu,  
C. przyspieszenia porodu, 
D. podania tlenu matce. 

Zadanie 0. 
Stosunek części płodu względem siebie, to definicja: 

A. położenia, 
B. ustawienia, 
C. ułożenia, 
D. wstawiania. 

Zadanie 0. 
Która faza I-szego okresu porodu trwa najdłużej? 

A. utajona, 
B. przyspieszenia,  
C. maksymalnego wzrostu, 
D. zwolnienia. 

Zadanie 0. 
Zakrzepowe zapalenie żył głębokich w połogu charakteryzuje się 
następującymi objawami: 

A. zaczerwienieniem żylaków, bolesnym ich zgrubieniem, 
wzrostem temperatury ciała, 

B. obrzękiem i bólem kończyny, zwolnionym tętnem, 
wzrostem RR, 

C. uciepleniem skóry kończyny, obniżeniem RR, 
marmurkowym zabarwieniem skóry, 



 

 

D. bólem kończyny, powiększeniem jej obwodu, 
przyspieszeniem tętna. 

 
Zadanie 0. 
W  żółtaczce  fizjologicznej  stężenie  bilirubiny  we  
krwi noworodka donoszonego nie powinno przekraczać: 

A. 16,0 mg%, 
B. 12,5 mg%, 
C. 6,5 mg%/, 
D. 1,2 mg%/. 

Zadanie 0. 
Fenyloketonuria jest jedną z najczęstszych wad metabolicznych 
związanych z przemianą: 

A. aminokwasów, 
B. węglowodanów, 
C. lipidów, 
D. tryptofanu. 

Zadanie 0. 
U rodzącej stwierdzono wystąpienie zakażenia wirusem 
opryszczki płciowej. W celu ochrony noworodka należy: 

A. przeprowadzić poród drogami natury przy zachowanym 
pęcherzu płodowym, 

B. wykonać cięcie cesarskie przed upływem 4 - 6 godz. od 
pęknięcia pęcherza płodowego, 

C. przeprowadzić poród drogami natury przy zastosowaniu 
leczenia farmakologicznego, 

D. przeprowadzić poród drogami natury ze skróceniem II-go 
okresu porodu. 

Zadanie 0. 
Do odczynów ogólnych po szczepieniu BCG zaliczamy: 

A. zaczerwienienie, 
B. bolesność, 
C. naciek, 
D. wzrost temperatury. 

 
 
 



 

 

Zadanie 0. 
Przyczyną galaktozemii jest defekt enzymatyczny powodujący 
zaburzenie metabolizmu w zakresie gospodarki: 

A. kwasowo-zasadowej, 
B. wodno-elektrolitowej,  
C. węglowodanowej, 
D. tłuszczowej. 
 

Zadanie 0. 
W jakim terminie podaje się kobiecie immunoglobulinę, jeśli po 
porodzie u noworodka stwierdzono Rh(+), a matka ma Rh(-)? 

A. do 72 godzin po porodzie, 
B. do 86 godzin po porodzie, 
C. do 92 godzin po porodzie, 
D. do 7 dób po porodzie. 

Zadanie 0. 
Jakie jest  niebezpieczeństwo  zakrzepowego  zapalenia żył 
głębokich w połogu? 

A. miejscowa martwica tkanek, 
B. zator tętnicy płucnej, 
C. niedowład kończyny, 
D. podskórne wylewy krwawe. 

Zadanie 0. 
Który składnik mleka kobiecego NIE występuje w mieszankach i 
pokarmach sztucznych? 

A. białko łatwo przyswajalne, 
B. węglowodany, 
C. immunoglobulina sekrecyjna, 
D. tłuszcze. 

Zadanie 0. 
Przeciwwskazaniem do karmienia piersią jest: 

A. rak piersi, 
B. czynna gruźlica płuc, 
C. ostra niewydolność krążenia i nerek, 
D. wszystkie wymienione. 

 



 

 

Zadanie 0. 
Rolę przeciwinfekcyjną i przeciwalergiczną w pokarmie kobiecym 
pełni: 

A. Ig A, 
B. Ig D,  
C. kobaltofilina, 
D. laktoza. 

Zadanie 0. 
Fizykalną metodą hamowania laktacji są/jest? 

A. ciepłe okłady, 
B. zimne okłady, 
C. naświetlanie lampą sollux, 
D. masaż piersi. 

 
Zadanie 0. 
Macica bezpośrednio po porodzie waży około: 

A. 500 gramów, 
B. 1000 gramów, 
C. 1500 gramów, 
D. 2000 gramów. 

Zadanie 0. 
Wrotami zakażenia w przypadku posocznicy połogowej może być 
każda rana porodowa, lecz najczęściej jest to: 

A. rana krocza, 
B. rana szyjki macicy,  
C. miejsce łożyskowe, 
D. rana pochwy. 

Zadanie 0. 
Żółtaczka występująca w 2-3 dobie życia noworodka jest 
najczęściej spowodowana: 

A. okołoporodowym urazem narządów miąższowych, 
B. fizjologicznym rozpadem nadmiaru bilirubiny, 
C. chorobą wątroby i trzustki, 
D. niedrożnością przewodów żółciowych. 

 
 



 

 

Zadanie 0. 
Jakie drobnoustroje chorobotwórcze najczęściej wywołują 
połogowe zapalenie sutka? 

A. paciorkowce, 
B. gronkowce,  
C. wirusy, 
D. grzyby. 

Zadanie 0. 
Odchody krwiste są niepokojące, gdy utrzymują się: 

A. dłużej niż 2 tygodnie, 
B. dłużej niż 1 tydzień, 
C. w 6 dniu połogu,  
D. w 5 dniu połogu. 

Zadanie 0. 
Jaki jest zasadniczy cel propagowania gimnastyki mięśni krocza? 

A. utrzymanie prawidłowej postawy ciała, 
B. zapobieganie wysiłkowemu nietrzymaniu moczu i 

zaburzeniom statyki narządu rodnego, 
C. zapobieganie powikłaniom zakrzepowo-zatorowym w 

obrębie miednicy małej, 
D. przyspieszenie gojenia się rany po nacięciu krocza. 

 
Zadanie 0. 
Jaka jest najczęstsza przyczyna trudności występujących 
podczas karmienia noworodka? 

A. mała ilość pokarmu, 
B. niechęć dziecka do ssania, 
C. brak motywacji do karmienia piersią, 
D. nieprawidłowa technika karmienia. 

Zadanie 0. 
Składniki mleka kobiecego mające wpływ na rozwój CUN, to: 

A. witaminy i sole mineralne, 
B. laktoza i galaktoza, 
C. tauryna i kwas arachidonowy, 
D. cholesterol, kwas arachidonowy, tauryna, laktoza i 

galaktoza. 



 

 

Zadanie 0. 
Który czynnik sprzyja wystąpieniu RDS? 

A. wrodzone wady serca, 
B. porażenie nerwu przeponowego, 
C. niedojrzałość noworodka, 
D. zarośnięcie nozdrzy tylnych. 

Zadanie 0. 
Wczesnemu oddaniu moczu po porodzie sprzyja: 

A. wczesne uruchamianie położnicy, 
B. karmienie piersią, 
C. ograniczenie spożycia płynów, 
D. ograniczenie spożycia soli. 

Zadanie 0. 
Podczas karmienia naturalnego matka powinna podtrzymywać 
pierś, układając dłoń w kształcie: 

A. literki "o", 
B. literki "u", 
C. chwytem papierosowym ">", 
D. nie ma to znaczenia. 

Zadanie 0. 
Ile parametrów klinicznych jest ocenianych wg skali Apgar? 

A. trzy, 
B. pięć, 
C. osiem, 
D. dziesięć. 

 
Zadanie 0. 
Białkiem alergizującym noworodka, a występującym jedynie 
śladowo w mleku kobiecym jest: 

A. betalaktoalbumina, 
B. alfalaktoglobulina,  
C. betalaktoglobulina, 
D. laktoferyna. 

 
 
 



 

 

Zadanie 0. 
Odchody połogowe mają odczyn: 

A. zasadowy, 
B. kwaśny, 
C. obojętny, 
D. zasadowy lub kwasowy w zależności od diety położnicy. 

Zadanie 0. 
Odruch wypływu pokarmu może być zahamowany przez: 

A. silny ból, 
B. zdenerwowanie, niepewność, 
C. nikotynę i alkohol, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 0. 
Za produkcję pokarmu kobiecego w pęcherzykach mlecznych 
odpowiada: 

A. prolaktyna, 
B. oksytocyna, 
C. progesteron, 
D. estrogeny. 

Zadanie 0. 
Jaki rodzaj drgawek występuje podczas napadu rzucawki? 

A. drgawki kloniczne, 
B. drgawki kloniczno-toniczne, 
C. drgawki toniczne, 
D. drgawki toniczno-kloniczne. 

Zadanie 0. 
Pacjentka będąca w pierwszej dobie po porodzie skarży się, że nie 
może obracać się w łóżku z powodu bólu w okolicy spojenia 
łonowego. Może to nasuwać podejrzenie: 

A. powstania krwiaka w okolicy rany krocza, 
B. rozejścia się spojenia łonowego, 
C. zatoru żyły miednicy mniejszej, 
D. rozpoczynającego się ropnia jajnika. 

 
 
 



 

 

Zadanie 0. 
Który z niżej wymienionych objawów jest charakterystyczny dla 
zwichnięcia stawu biodrowego? 

A. trudności z wyprostowaniem kończyn dolnych, 
B. objaw przeskakiwania w stawie, 
C. łatwość odwiedzenia w stawie, 
D. zasinienie skóry w okolicy zwichnięcia. 

Zadanie 0. 
Cechą charakterystyczną występującą u noworodka z żółtaczką 
fizjologiczną jest: 

A. aktywne ssanie, 
B. ruchliwość, 
C. senność, 
D. znaczny przyrost masy ciała. 

Zadanie 0. 
Kobieta chora na cukrzycę:  

A. nie powinna karmić 
piersią, 
B. powinna karmić, ale dopiero 2-3 dni po porodzie, 
C. powinna karmić, ale dopiero 2 tygodnie po 
porodzie, 
D. może karmić bez żadnych ograniczeń. 

Zadanie 0. 
W którym okresie ciąży zakażenie wirusem różyczki kobiety 
ciężarnej jest przyczyną wad rozwojowych płodu? 

A. w trzecim trymestrze ciąży, 
B. w drugim trymestrze ciąży, 
C. w pierwszym trymestrze ciąży, 
D. przez cały okres ciąży różyczka stwarza zagrożenie. 

Zadanie 0. 
Jaka jest najczęstsza przyczyna późnego krwotoku w połogu? 

A. uszkodzenie kanału rodnego, 
B. zator spowodowany płynem owodniowym,  
C. nieprawidłowa inwolucja mięśnia macicy, 
D. krwiak pochwy. 

 



 

 

Zadanie 0. 
Asertywność reguluje relacje między ludźmi i polega na: 

A. respektowaniu praw innych i lekceważeniu praw 
własnych, 

B. respektowaniu praw własnych i lekceważeniu praw 
innych, 

C. lekceważeniu praw własnych i lekceważeniu praw 
innych, 

D. respektowaniu praw własnych i respektowaniu praw 
innych. 

 
Zadanie 0. 
Proszę uszeregować dystans między rozmówcami od 
najmniejszego do największego: 

A. strefa publiczna, strefa społeczna, strefa osobista, 
strefa intymna, 

B. strefa intymna,  strefa osobista, strefa  społeczna, 
strefa publiczna, 

C. strefa publiczna, strefa intymna, strefa osobista, strefa 
społeczna, 

D. strefa osobista,  strefa intymna, strefa społeczna, 
strefa publiczna. 

Zadanie 0. 
Do aktywizujących metod nauczania należy: 

A. odgrywanie ról, dyskusja panelowa, burza mózgów, 
studium przypadku, 

B. ćwiczenia, dyskusja dydaktyczna, wykład informacyjny, 
opowiadanie, 

C. metoda przypadków, referat, seminarium, opis, 
D. esej, referat, wykład problemowy, odczyt. 

Zadanie 0. 
Cel ogólny: 

A. jest głównym zadaniem prowadzącego zajęcia i ma 
pobudzić  zaangażowanie  emocjonalne  u  
wszystkich uczestników kursu, 

B. jest określeniem ostatecznego efektu kształcenia, a jego 
realizacja uzależniona jest od zrealizowania celów 
szczegółowych, 



 

 

C. jest sformułowany przez grupę uczestników kursu 
mających najdłuższy staż pracy zgodny z kierunkiem 
specjalizacji, 

D. dotyczy zakresu informacji związanych z realizowanym 
programem kształcenia na poziomie minimum 
programowego. 

Zadanie 0. 
Wsparcie społeczne jest to: 

A. wszelkiego rodzaju dostępna pomoc płynąca z powiązań 
człowieka z innymi ludźmi, grupami bądź instytucjami, 

B. pomoc  udzielana ludziom  ze strony  instytucji 
społecznych, 

C. pomoc w przystosowaniu do życia społecznego i 
wywiązywania się z ról społecznych osób 
niepełnosprawnych oraz po ciężkiej chorobie, 

D. wspieranie rozwoju stowarzyszeń oraz grup 
samopomocowych oraz ich  uczestnictwa w życiu 
społecznym. 



 

 

Zadanie 0. 
Proces, który wprowadza jednostkę w życie społeczne, uczy ją 
zachowania i porozumiewania się według ustalonych wzorów, to: 

A. socjalizacja, 
B. edukacja, 
C. wychowanie, 
D. działalność opiekuńczo-wychowawcza. 

Zadanie 0. 
Które z zachowań (postaw) zasługuje na dodatnią ocenę 
moralną? 

A. wykonanie poprawne zleconych przez lekarza czynności, 
B. prace z narażeniem życia w szpitalu na terenach 

objętych walkami zbrojnymi, 
C. prowadzenie dokumentacji pielęgniarskiej zgodnie z 

przepisami, 
D. bezinteresowne czuwanie nad umierającą, samotną 

osobą. 

Zadanie 0. 
Pacjent ma prawo do osobistego kontaktu z osobami z zewnątrz, 
jednak może być ono ograniczone: 

A. z powodu innych przepisów obowiązujących w danym 
szpitalu, 

B. tylko ze względów epidemicznych, 
C. przez personel medyczny, bez podania przyczyny, 
D. tylko ze względu na stan zdrowia pacjenta. 

Zadanie 0. 
Który z etapów racjonalnego procesu rozwiązywania problemów 
wymaga podjęcia decyzji? 

A. zbadanie sytuacji, 
B. opracowanie wariantów, 
C. ocena wariantów i wybór najlepszego, 
D. wdrożenie działań i ich ocena. 

 
 
 
 



 

 

Zadanie 0. 
W dwa dni po zabiegu operacyjnym pacjent leży nadal w łóżku i 
jest niezdolny do poruszania się. W nocy pragnie przywołać 
pielęgniarkę lecz dzwonek jest dla pacjenta nieosiągalny, toteż 
jest zmuszony zbudzić sąsiada, by ten nacisnął dzwonek. W 
szpitalu występuje niedociągnięcie jakościowe w zakresie: 

A. struktury, 
B. procesu, 
C. wyniku, 
D. wszystkich wyżej wymienionych. 

 
Zadanie 0. 
Marketing w ochronie zdrowia można postrzegać jako: 

A. funkcję wspomagającą zarządzanie, 
B. jedną ze sfer wpływających na jakość usług medycznych, 
C. marketingowe zarządzanie całą placówką, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Planowanie strategiczne jest domeną kierowników szczebla: 

A. operacyjnego, 
B. wyższego, 
C. średniego, 
D. niższego. 

Zadanie 0. 
Na izolację społeczną, która zwiększa ryzyko zachorowalności i 
śmiertelności szczególnie narażone są osoby: 

A. powyżej 80 lat, 
B. ostatnio owdowiałe, 
C. mieszkające samotnie, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Obowiązującym aktem prawnym regulującym status prawny 
zakładów leczniczych jest: 

A. wojewódzka strategia zdrowia, 
B. ustawa o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym, 



 

 

C. rozporządzenie Ministra Zdrowia o zakładach opieki 
zdrowotnej, 

D. ustawa o działalności leczniczej. 

Zadanie 0. 
Zdrowie wg WHO, to: 

A. całkowity brak choroby, 
B. brak choroby i niepełnosprawności, 
C. dobra forma fizyczna i psychiczna, 
D. nie tylko całkowity brak choroby, czy kalectwa ale także 

stan pełnego, fizycznego, umysłowego i społecznego 
dobrostanu. 

Zadanie 0. 
O hiperglikemii u noworodka przedwcześnie urodzonego 
świadczy stężenie glukozy we krwi wynoszące: 

A. >120 mg/dl, 
B. >130 mg/dl, 
C. >150 mg/dl, 
D. >180 mg/dl. 

 
Zadanie 0. 
Otyłość u osób dorosłych rozpoznajemy wówczas, gdy wartość 
wskaźnika masy ciała - BMI wynosi więcej niż: 

A. 17,0 kg/m2, 
B. 20,1 kg/m2, 
C. 25,5 kg/m2, 
D. 29,9 kg/m2. 

Zadanie 0. 
Zmiana  skórna  wypełniona  treścią  ropną,  jest  
określana potocznie jako: 

A. krosta, 
B. pęcherzyk, 
C. grudka, 
D. plamka. 

 
 
 



 

 

Zadanie 0. 
Asfiksja u noworodka, to: 

A. centralizacja krwi w życiowo najważniejszych narządach 
noworodka, 

B. zamartwica niedotlenieniowo-niedokrwienna, 
C. narastanie kwasicy metabolicznej, 
D. obniżona żywotność noworodka po urodzeniu. 

Zadanie 0. 
Standardowy doustny test obciążenia glukozą, wymaga podania 
pacjentowi: 

A. 30 g glukozy, 
B. 40 g glukozy, 
C. 75 g glukozy, 
D. 100 g glukozy. 

Zadanie 0. 
Pacjentka lat 17 w wywiadzie podaje przyrost masy ciała, 
wypadanie włosów, zaparcia, ciągłe zmęczenie. Mimo wysokiej 
temperatury panującej na zewnątrz, przyszła ciepło ubrana. 
Opisane objawy są charakterystyczne dla: 

A. choroby Gravesa-Basedowa, 
B. utraty miesiączki, 
C. niedoczynności tarczycy, 
D. upośledzonej czynności trzustki. 

 
Zadanie 0. 
Określenia "dziecko  eutroficzne", oznacza, że masa ciała dziecka 
mieści się: 

A. między 10 a 90 centylem, 
B. między 5 a 50 centylem, 
C. poniżej 50-go centyla, 
D. powyżej 50-go centyla. 

Zadanie 0. 
U pacjenta po zatruciu opioidami specyficzną odtrutką, jest: 

A. atropina, 
B. desferal, 
C. nalokson, 



 

 

D. dimerkaprol. 

Zadanie 0. 
Anisocoria, jest to:  

A. wielkość źrenic, 
B. nierówność źrenic, 
C. oczopląs wzrokowo-ruchowy, 
D. brak reakcji źrenic na światło. 

Zadanie 0. 
Badanie bolesności brzucha, przy uciskaniu jego przedniej 
ściany ręką i gwałtownym jej oderwaniu, to badanie objawu: 

A. Blumberga, 
B. Chełmońskiego,  
C. Goldflama, 
D. Chvostka. 

Zadanie 0. 
Do lekarza rodzinnego zgłosiła się pacjentka, która wybadała u 
siebie guzek w prawej piersi. Badaniu należy poddać przede 
wszystkim węzły chłonne: 

A. pachowe i nadobojczykowe, 
B. położone w mięśniu piersiowym i nadobojczykowe,  
C. pachowe i położone w mięśniu piersiowym, 
D. pachowe i szyjne. 

Zadanie 0. 
W przypadku podejrzenia nagłego zatrzymania krążenia, ocenę 
oddechu należy prowadzić przez czas NIE dłuższy niż: 

A. 5 sekund, 
B. 10 sekund, 
C. 30 sekund, 
D. 60 sekund. 



 

 

Zadanie 0. 
Znajdź twierdzenie FAŁSZYWE. Badając u pacjenta orientację 
allopsychiczną, zadajemy pytania dotyczące: 

A. wydarzeń otaczających pacjenta, 
B. nazwiska i zawodu pacjenta,  
C. otaczających ludzi i przedmiotów, 
D. miejsca i czasu. 

Zadanie 0. 
Prawidłowe dźwięki przy badaniu układu oddechowego, to: 

A. szmer pęcherzykowy nad polami płuc, 
B. szmer oskrzelowy nad polami płuc, 
C. odgłos opukowy stłumiony, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
U kobiety wysokość dna macicy pod koniec 24 tygodnia ciąży jest 
badana na wysokości: 

A. 2 palców nad spojeniem łonowym, 
B. pośrodku pomiędzy pępkiem a spojeniem łonowym, 
C. dokładnie na wysokości pępka, 
D. bezpośrednio pod łukiem żebrowym. 

Zadanie 0. 
W czasie akcji resuscytacyjnej prowadzonej przez dwie osoby, 
proporcja uciskania klatki piersiowej i oddechów ratowniczych u 
osoby dorosłej wynosi: 

A. 15 ucisków/5 wdechów, 
B. 10 ucisków/2 wdechy, 
C. 5 ucisków/1 wdech, 
D. 30 ucisków/2 wdechy. 

Zadanie 0. 
Do przyczyn wstrząsu hipowolemicznego NIE należy: 

A. krwotok, oparzenie, 
B. ostra infekcja,  
C. biegunka, wymioty, 
D. niedrożność jelit. 



 

 

 
Zadanie 0. 
Pierwszoplanowym postępowaniem u pacjenta po epizodzie 
tonięcia, jest: 

A. udrożnienie dróg oddechowych i prowadzenie wentylacji, 
B. osuszenie pacjenta, 
C. dążenie do przywrócenia normotermii, 
D. wykonanie bezpośredniego masażu serca. 

 
Zadanie 0. 
Znajdź twierdzenie FAŁSZYWE. Prowadząc wywiad dotyczący 
chorób przebytych należy uwzględnić pytania, które pozwolą 
pozyskać informacje dotyczące: 

A. chorób wieku dziecięcego, szczepień, 
B. hospitalizacji i zabiegów operacyjnych, 
C. chorób psychicznych, przyjmowanych leków, 
D. przyczyn hospitalizacji rodzeństwa i rodziców. 

Zadanie 0. 
Bezpośrednio po rozpoznaniu zapalenia żył głębokich należy 
zastosować: 

A. uniesienie i unieruchomienie kończyny, środki 
przeciwbólowe, heparynę, 

B. natychmiastowe uruchomienie pacjentki, środki 
przeciwbólowe, heparynę, 

C. uniesienie kończyny, środki przeciwbólowe, warfarynę, 
D. natychmiastowe uruchomienie pacjentki, środki 

przeciwbólowe, kortykosteroidy. 

Zadanie 0. 
Odruch, który należy rozwijać od pierwszych chwil życia 
noworodka, to odruch: 

A. pełzania, 
B. Moro, 
C. ssania i połykania, 
D. chodu automatycznego. 

 
 



 

 

Zadanie 0. 
Twórcą kulturowej opieki pielęgniarskiej była: 

A. M. Leininger, 
B. A. Marriner-Tomey,  
C. J. Riehl-Sisca, 
D. J. Wrubel. 

Zadanie 0. 
Jean Watson opracowała model pielęgnowania nazwany 
modelem: 

A. relacji międzyludzkich, 
B. adaptacyjnym, 
C. pielęgniarstwa transkulturowego, 
D. humanistycznej troskliwości. 

 
Zadanie 0. 
Hipoteza postawiona w badaniach, to: 

A. zdanie, wypowiedziane w zamiarze dowiedzenia się 
czegoś, uzyskania zezwolenia na coś, 

B. poważne zagadnienie, zadanie wymagające rozwiązania, 
kwestia do rozstrzygnięcia, 

C. twierdzenie, co do którego istnieje pewne 
prawdopodobieństwo, że będzie to rozwiązanie, 

D. system założeń i reguł, pozwalający na uporządkowanie 
teoretycznej działalności. 

Zadanie 0. 
Celem badań diagnostycznych jest: 

A. gromadzenie wiedzy, 
B. sprawdzenie skutków stosowanych rozwiązań, 
C. wdrażanie teorii do praktyki, 
D. określenie stanu rzeczy lub zdarzeń. 

Zadanie 0. 
Najwyższym organem Naczelnej Izby Pielęgniarek i Położnych 
jest: 

A. Naczelna Rada Pielęgniarek i Położnych, 
B. Prezydium Naczelnej Rady Pielęgniarek i Położnych,  



 

 

C. Krajowy Zjazd Pielęgniarek i Położnych, 
D. żadna z wymienionych odpowiedzi. 

Zadanie 0. 
Którego świadczenia NIE może wykonać pielęgniarka? 

A. prowadzenie rehabilitacji przyłóżkowej w celu 
zapobiegania powikłaniom wynikającym z 
unieruchomienia, 

B. prowadzenia usprawniania ruchowego (siadanie, 
pionizacja, nauka chodzenia, nauka samoobsługi), 

C. aktywizacja podopiecznych z wykorzystaniem 
elementów terapii zajęciowej pod warunkiem odbycia 
kursu specjalistycznego, 

D. ustalenia rozpoznania rehabilitacyjnego i określenia 
zakresu podejmowania działań. 

Zadanie 0. 
Zapisanie tego samego pliku w innym formacie to: 

A. kondensacja, 
B. transpozycja,  
C. konwersacja, 
D. konwersja. 
 

Zadanie 0. 
Najmniejszą jednostką informacji w informatyce jest: 

A. bajt, 
B. bit, 
C. piksel, 
D. znak. 

Zadanie 0. 
Modalna jest to: 

A. średnia arytmetyczna, 
B. środkowa w szeregu uporządkowanym,  
C. wartość najczęściej występująca, 
D. średnia geometryczna. 

 


